

失业率突然降到最低值 美国经济数据遭质疑 篡改数据拉选票？



美国劳工部10月5日公布9月份就业数据，显示非农部门失业率突然降至2009年1月以来最低值，好于市场预期。距离美国总统选举投票日只有一个礼拜，这一消息对首场总统候选人电视辩论中表现欠佳的现任总统贝拉克·奥巴马带来相当提振，种种巧合却引发一些人士质疑。

突发“利好”

根据劳工部数据，今年9月份美国非农部门新增就业岗位11.4万个，失业率较8月下降0.3个百分点，降至7.8%。这是近四年美国失业率首次降至8%以下，一定程度上显示美国经济正以超出市场预期的速度复苏。

劳工部还大幅上调前两个月美国新增就业岗位数目，7月份新增就业岗位数从14.1万上调至18.1万，8月份同类数据从9.6万上调至14.2万。美国《纽约时报》10月6日评论，失业率降至8%以下，打破了两党竞选的重要标志线，政治意义超过经济

意义。

失业率是美国民众关注的重要经济指标，也是民主、共和两党总统候选人主要争辩议题。共和党总统候选人米特·罗姆尼竞选中将相当部分的“炮火”对准奥巴马经济政策，嘲讽他任期内“失业率连续43个月超过8%，仅经济政策不力就不应连任总统。”

距离11月总统选举投票日只剩一个月，劳工部统计的失业率突然降至7.8%，无疑动摇罗姆尼阵营的重要论据，印证奥巴马关于美国经济正有效复苏的观点。



奥巴马

被疑“注水”

9月就业数据公布不久，美国通用电气公司前首席执行官杰克·韦尔奇通过微博客网站“推特”留言，质疑奥巴马政府通过数据造假谋取政治利益，企图确保连任，引发外界“阴谋论”议论。

就在失业率降至8%以下的两天前，奥巴马出席首场总统候选人电视辩论，表现相对平淡，而原先不被看好的罗姆尼辩论中占得上风，正扭转

不利选情。“难以置信的就业数据。”韦尔奇说，“芝加哥（奥巴马竞选总部所在地）的人会做一切事情……修改数据。”

共和党籍国会议员艾伦·韦斯特也在社交媒体“脸谱”上留言，支持韦尔奇观点。“不知什么原因，借助修改数据，我们突然发现失业率降到8%以下，这时距离总统选举投票日只有一个礼拜。”韦斯特说。

针对外界质疑，白宫经济顾问委员会主席阿兰·克鲁格予以反驳，认为经济数据“注水”的怀疑毫无根据，“没有哪个严肃的人……会说这种话。”

美联社10月6日援引劳工部劳工统计局官员的话报道，劳工部就业数据需经数十人汇总以及拟定正式报告。

政府反驳

按照程序，接触数据的员工受严格保密限制，只要人不在办公桌，所有文件必须锁起来。每月就业数据报告在下月初的第一个周三完成，周四下午交给白宫经济顾问委员会主席克鲁格，劳工部长希尔达·索利斯周五早晨8时才能知道数据，这时距离数据公布只有半小时。

前总统乔治·W·布什执政时期担任劳工统计局局长的基思·霍尔说，经济数据汇编过程严格保密，且不受白宫控制。劳工统计局只有局长一职由白宫任命，但同样依法独立于白宫履行职责，“说这些数字可能被修改……不可能这么做而不被发现。”

（据《北京晚报》）

土耳其总理说土耳其尊严不容挑战



土耳其总理埃尔多安

新华社伊斯坦布尔10月5日电（记者陈铭）土耳其总理埃尔多安5日说，土耳其决不允许自己的尊严受到挑战，也决不会对任何挑战置之不理。

埃尔多安当天在土耳其最大城市

伊斯坦布尔举行的有5000多人参加的集会上警告说，任何人都别想挑战

土耳其的威严、决心和能力。

埃尔多安说，土耳其不想战争，但土耳其决不允许自己的尊严受到挑战，也决不会对任何挑战置之不理。他引用谚语说：要想和平，就要为战争做好准备。

这是自叙利亚境内发射的迫击炮弹3日落在土耳其境内爆炸造成5人丧生后，土耳其总理作出的措辞严厉的表态。

叙利亚迫击炮弹事件发生后，土耳其军队从10月3日晚至10月5日连续3天向叙利亚境内一些目标实施打击。土耳其海军也开始在地中海集结增兵，调遣军舰和潜艇。土耳其议会10月4日通过议案，授权政府在危急情况下可越境开展军事行动。

土耳其和叙利亚两国边界线长达910公里。由于叙利亚危机趋于恶化，大批难民涌入土耳其，目前共有近9.7万叙利亚难民被安置在土耳其境内。

俄呼吁土耳其不要对叙利亚采取单边行动

新华社莫斯科10月5日电（记者刘恺）俄罗斯外交部5日发表声明，呼吁土耳其不要对叙利亚采取单边行动，以避免导致地区局势升级。

俄外交部针对土耳其议会日前通过授权政府向外国派遣部队的动议发表声明说，俄罗斯希望土耳其方面保持克制，不要采取任何可能使地区局势进一步恶化的行动。

声明说，俄方欢迎土耳其方面此前有关“将采取一切努力避免（土叙）冲突升级并将与国际社会一起协调

努力解决叙利亚危机”的表态。

俄外交部重申，俄方坚决主张根据联合国安理会相关决议和日内瓦会议共识，由叙利亚人民自己和平解决国内危机。

议会10月4日通过动议，授权政府向外国派遣部队，以应对来自叙利亚的安全威胁。土耳其东南部边境地区10月3日遭到来自叙利亚境内发射的迫击炮弹袭击，造成5人死亡。土耳其随即发射炮弹予以还击，打击了叙境内一些目标。

叙利亚就叙土边界事件致信安理会

据新华社联合国10月4日电（记者危地王雷）叙利亚常驻联合国代表贾法里4日说，他已就近日叙土边界事件致信安理会，对土耳其人民和死难者家属表示慰问，并强调叙利亚政府正在就此事进行调查。

贾法里当天向记者宣读了这封信。贾法里说，他代表叙利亚政府向“友好的土耳其人民和死难者家属致以最衷心的慰问”。他强调叙利亚政府正在认真调查这起边界事件。

贾法里说，叙利亚政府呼吁土耳

其政府在“尊重国家主权和领土友好关系的框架内，与叙政府在边界管控问题上进行合作”。他强调，凡是涉及边界问题，国家和政府都应该以“明智、理性和负责任”的态度处理。叙土两国边界存在着不同的武装组织，这使情况更加特殊和微妙。

联合国秘书长潘基文10月3日和土耳其外长达武特奥卢通话，鼓励土耳其保持与叙利亚当局所有沟通渠道的畅通，以缓和两国之间因这一事件可能加剧的紧张局势。

土耳其打击叙利亚境内一些目标

新华社安卡拉10月6日电（记者郑金发 戚燕凌）土耳其南部哈塔伊省政府6日发表声明说，由于当天3枚从叙利亚境内发射的迫击炮弹先后落在土耳其南部哈塔伊省内，土耳其也3次打击叙利亚境内一些目标。

声明说，叙方发射的3枚迫击炮弹当天先后落在土叙边界的哈塔伊省3个地方，没有造成人员伤亡，但土耳

其部队分别予以还击。

据阿纳多卢通讯社10月6日报道，土耳其武装部队当天在与叙利亚边界接壤的土东南部尚勒乌尔法省叙利奇县部署大批坦克和导弹防御系统。

10月3日，数枚从叙境内发射的迫击炮弹落在土东南部边境地区，造成人员伤亡。土军随即发射炮弹予以

还击，打击了叙境内一些目标。10月4日，土耳其议会通过了政府提交的可能采取越境军事行动的动议，以应对来自叙境内的安全威胁。10月5日，土总理埃尔多安表示，土方决不允许自己的尊严受到挑战，也决不会对任何挑战置之不理。同日土方再次因为叙炮弹落土境内予以还击，打击叙境内目标。